

拘役三个月,罚款一千元

在天宁一村偷了几个月外卖的他被判刑

北京户口、父亲公务员,家境挺不错的他缘何沦落到偷外卖的地步?

阅读提示

承办本案的莲都检察院检察官认为,虽然李某是因充饥而盗窃食物,数额较小,但其身为30岁的年轻人,无病无残疾,在外流浪仅因为懒惰颓废,这是其自身主观原因造成,应当以盗窃罪对李某依法提起公诉。



好吃懒做

hào chī lǎn zuò

□ 记者 叶小孚 通讯员 何宣漫

本报讯 身份证“110”开头,北京户口,父亲还是个公务员……家境挺不错的他居然沦落到以偷外卖为生。

来自北京的30岁小伙李某因在市区天宁一村小区里屡偷外卖,最终被几个外卖小哥当场抓获。3月22日,莲都区人民法院对李某盗窃外卖一案做出一审判决,犯罪嫌疑人李某犯盗窃罪,判处拘役三个月,并处罚金1000元。

这个“北京哥们”为何会沦落到如此境地?其背后的故事令人唏嘘。

来丽水前,李某一直生活在北京,在那边上班有七八年时间里了。2017年5月,李某辞掉了北京的工作来到丽水,在一家知名企业工作。可没想到,当年10月,他又辞职不干了,就呆在出租房里不出门,整日看电影玩手机,饿了就叫外卖或者吃泡面。

而那段时间里,李某的生活都是靠其父母和亲戚接济的,这些钱虽然谈不上挥霍,但

一日三餐以及房租等开销倒也是不用担心。

不过,因为手机通讯录丢失,李某安逸的生活便戛然而止了——与家人失联后,他也就断了经济来源。

2018年9月,因长期交不起房租,李某离开了出租屋,过起了流浪的生活。而房东见李某迟迟不交房租,人也不知去向,便无奈地打开了他的房间,结果看到的却是堆积如山的外卖餐盒,房东差点气晕过去。

流浪期间,李某只能靠变卖身上的值钱物品度日,日子一久,他身上便再无东西可以换钱了。

去年10月,李某偶然发现,每天中午、傍晚的饭点时,总有外卖小哥会送餐到天

宁一村,这让他产生了“吃白食”的念头。随后,李某便经常到天宁一村转悠,等外卖小哥上楼送餐时,他马上从角落里冲出来,迅速下手,将留在电动车上的外卖偷走。

有时,饿得慌的李某一次会偷走好几份外卖。几个月下来,以至于天宁一村成了外卖小哥口中不得不防的“重灾区”,光李某被抓的那个星期,他就偷了14次外卖。

承办本案的莲都检察院检察官认为,虽然李某是因充饥而盗窃食物,数额较小,但其身为30岁的年轻人,无病无残疾,在外流浪仅因为懒惰颓废,这是其自身主观原因造成,应当以盗窃罪对李某依法提起公诉。最终,法院作出了如上判决。

后备厢里藏着 14 只野生画眉鸟

三名非法捕鸟的男子被高速交警逮个正着

□ 记者 林子靖

通讯员 叶晋诚 兰旭东 雷金龙

本报讯 3月24日,高速交警丽水支队五大队交警在例行检查时,居然在一辆轿车的后备厢内发现了14只野生画眉鸟,这是怎么回事呢?

当天,高速交警正在龙泉上垟公安检查站内进行例行的安全检查。下午5点左右,一辆丽水牌照的轿车“龟速”驶入检查站,这引起了高速交警的注意,他们随即对该车进行了检查。

据高速交警介绍,当时,轿车上一共坐着三人,透过车窗,高速交警发现该车的后排座位上放着一些黑色的网和一把类似铁

叉的工具。

起先,高速交警怀疑车上的那些工具是用来电鱼的,但在检查的过程中,他们突然听到车子后备厢里时不时传出鸟儿的叫声。随即,警觉起来的高速交警立即要求司机打开后备厢检查。

结果,当司机极不情愿地打开后备厢后,高速交警发现,里头整整齐齐地放着三个用布盖着的鸟笼,掀开布帘一瞧,一群尖嘴褐色的小鸟正在笼内惊恐地上下扑腾。高速交警数了一数,一共14只。

“这些鸟是怎么回事?”面对高速交警,司机张某支支吾吾地表示,这些鸟是画眉鸟,是他和朋友在福建浦城县的山上抓来玩的。

“准备这么专业的捕鸟器具,跑那么远

的路,就为了抓来自己玩?”在发现那群画眉鸟后,高速交警随即对车上的捕鸟工具进行了仔细检查,结果他们发现,其中有电子诱捕器、捕鸟网等,这些工具都非常专业。

而之后,高速交警在检查张某的手机时还发现,其手机内有大量买卖鸟类的信息。面对铁一般的事实,张某最后也只能承认,他和车上的付某、李某是在丽水经济技术开发区务工的贵州人,三人空闲时候就到处去捕鸟,然后通过微信、花鸟市场等渠道在丽水、温州等地出售。

事后,经过高速交警核实,盗猎野生画眉鸟属于违法行为,情节严重的将涉嫌犯罪。目前,张某等三人已被移交至龙泉市森林公安局,案件正在进一步审查。

拿不出证件、说的还是听不懂的“方言”,原来……

4 名非法入境的越南人被高速交警查获

□ 记者 林子靖 通讯员 叶晋诚 吴卢金

本报讯 昨天下午,丽水高速交警五大队交警查获一起越南人非法入境案件,4名涉嫌偷渡入境的越南男女被警方控制。

昨天下午,丽水高速交警五大队交警在G25龙庆高速新窑公安检查站进行例行检查,当查到一辆从福州开往丽水的面包车时,高速交警发现车上坐着的两男两女神情有些慌张,随即对他们进行了询问。可是,面对高速交警,那两男两女却一句话也

不回答。

直到四人被“尬问”了好一阵后,他们才终于架不住“执著”的高速交警,开口说了话。然而,他们一张嘴,说的却是高速交警根本听不懂的“方言”。

“会不会是外国人?”耐着性子听了好久“奇怪的方言”后,高速交警突然冒出了这样的想法。随即,他们便连说带比划,要求四人出示自己的证件,但是谁也拿出来。

见此情况,高速民警只得询问面包车

的驾驶员。而这么一问,得到的回答正如高速交警之前猜测的那样,司机交代,他车上的这四人确实不是中国人,而是越南人。他们是通过偷渡组织,从我国边境偷渡入境的,目的是准备在中国务工。

由于四名越南人未持有任何合法有效的出入境手续、证件进入中国境内,目前,庆元县公安局已根据《中华人民共和国出入境管理法》的相关规定,对这些非法入境人员采取了拘留审查的强制措施,并着手相关遣返准备工作。